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Kön och ålder
Svarade totalt: 2020: 478, 2021: 1081 
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Undersökningen genomfördes som en webbenkät
öppen för alla 1 – 17.12.2021 på finska, svenska och
engelska. Enkäten besvarades av 1081 Vasabor i 
alla åldersgrupper.  Undersökningen genomfördes
som en webbenkät, varvid det inte är fråga om ett 
slumpmässigt urval. En jämförelse med centrala
bakgrundsvariabler som beskriver stadsborna
(utbildning, ålder och yrke) visade emellertid att
resultaten representerar Vasaborna bra.
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Grundutbildning 3
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4Hur lycklig är du för närvarande, för fem år sedan, om fem år?
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Hur lycklig jag är 
beskrivs i nuläget

Vilket tal beskriver hur 
lycklig du var för fem år 

sedan?
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hur lycklig du tror dig 

vara om fem år?



Hur lycklig är du för närvarande 0-100 5
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I vilken mån är lyckan i dina egna händer? 6
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beror på andra människor och yttre faktorer

beror i någon mån på mig själv
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Hur har coronan påverkat din egen
livssituation? 

7Förväntar du dig att livet ska återgå till det
som det var tidigare efter coronan?
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Min situation är som tidigare
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Medel
värde

Media
n

Medel
värde

Media
n

Äktenskap/
parförhållande 75 85 83 90
Fritid 69 75 71 76
Vänskapsförhåll
anden 71 79 73 80
Livsmiljö 76 81 77 82
Inkomster 65 70 67 70
Arbete eller
studier 63 70 68 75
Hälsa 73 78 73 80
Boende 77 83 79 85

Beskriv din livssituation på skalan 0 till 100, 0 och 100 medräknade. 0= mycketnöjd. Talet 50 innebär att du inte kan välja om du är nöjd eller missnöjd.
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Medel
värde

Median
Medel
värde

Median

Din hoppfullhet 73 80 75 80
Kärlek 77 86 77 85
Upplevelse av 
respekt 70 77 72 79
Trygghet 78 84 80 85
Utmaningar i ditt liv 

66 70 66 70
Självacceptans 75 81 74 80
Hanteringen av ditt
eget liv 76 82 76 81
Livets
meningsfullhet 76 84 77 83

Rättvishet i ditt liv 64 70 66 71

Psykisk balans 75 81 76 81

Hur bedömer du dig själv och ditt liv i fråga om följande tio saker? Gör din bedömning enligt anvisningen ovan. Hur genomförs de här sakerna i ditt liv? Välj det tal 
som bäst beskriver dig på skalan 0 till 100, 0 och 100 medräknade.
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Har du nått det i livet som du har eftersträvat? 10
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Deltar du i frivilligarbete eller ger du regelbundet någon förening pengar eller materiell 
hjälp?
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Deltar du aktivt (minst ett par gånger per månad) i föreningars eller 
hobbygruppers verksamhet?

25%

34%

41%

23,7%

39,3%

37%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Kyllä, säännöllisesti

En lainkaan

Jonkin verran

2020 2021

28%

20%

52%

28%

20%

52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kyllä, säännöllisesti

Jonkin verran

En lainkaan

2020 2021

Ja, regelbundet

Inte alls

I någon mån

Ja, regelbundet

I någon mån
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Hur mycket motionerar du under en vanlig vecka? 12
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33%

31%

17%
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En mitään välttämättömän liikkumisen lisäksi.

Teen pari kertaa viikossa rauhallisia kävelylenkkejä, mutta mitään
muuta liikuntaa en harrasta.

Käyn reippaalla kävelylenkillä useita kertoja viikossa ja lisäksi teen
ainakin kerran viikossa jotakin kuntoliikuntaa.

Viikko-ohjelmaani sisältyy vähintään kolme kertaa kuntoliikuntaa ja
usein muutakin liikuntaa.

Harrastan kuntoliikuntaa tai jotakin urheilua 5 – 7 kertaa viikossa.

2020 2021

Inte alls utöver det som är nödvändigt.

Jag går ett par gånger i veckan på lugna promenader, men någon annan motion 
sysslar jag inte med.

Jag går på en rask promenad flera gånger per vecka och utöver det gör jag 
åtminstone en gång per vecka något konditionsträningspass.

I mitt veckoprogram ingår minst tre gånger konditionsträning och ofta också 
annan motion.

Jag sysslar med konditionsträning eller någon sport 5 – 7 gånger per vecka.



Nuförtiden talas det mycket om lycka och sökandet efter lycka. Vilka av följande 
metoder fungerar enligt dig bäst om man själv vill bli lycklig? Välj det bästa alternativet 
för dig.
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Ajattelemalla myönteisesti; näkemällä aina asioiden valoisan puolen.

Toteuttamalla itseään ja tulemalla aidosti omaksi itsekseen.

Seuraamalla mahdollisimman tarkasti tarjolla olevia neuvoja.

Noudattamalla hyveitä, kuten oikeudenmukaisuutta, lempeyttä,
rehellisyyttä, avuliaisuutta, kohtuullisuutta, nöyryyttä ja uskollisuutta.

Pitämällä huolta itsestään, etsimällä mielihyvää ja nautintoja, mutta
varoen samalla vahingoittamasta muita ihmisiä.

Suhtautumalla tyynesti elämään ja ymmärtämällä, että asiat ovat juuri
niin pahoja kuin millaisiksi oma ajattelu ne tekee.

Luopumalla turhista tarpeista ja elämällä mahdollisimman
yksinkertaista elämää.

Hankkimalla hyvän ammatin ja riittävästi rahaa, jotta voi esimerkiksi
matkustaa ja hankkia kaikkea sellaista, mitä on aina halunnut.

Ymmärtämällä, että onnessa on kysymys hyvin pienistä ilon hetkistä,
jotka tulevat silloin kun ovat tullakseen.

Luopumalla kaikesta onnen tavoittelusta, sillä mitä enemmän onnea
tavoittelee, sitä varmemmin se pakenee.

2020 2021

Genom att tänka positivt; alltid se saker och ting från den ljusa sidan.

Genom att förverkliga sig själv och genom att vara genuint sig själv.

Genom att så noggrant som möjligt följa de råd som erbjuds.

Genom att iaktta goda egenskaper såsom rättvisa, godhet, ärlighet, 
hjälpsamhet, måttlighet, ödmjukhet och lojalitet.

Genom att sköta om sig själv, söka välbefinnande och njutningar, men genom att 
samtidigt geakt på att inte skada andra människor.

Genom att förhålla sig lugnt till livet och förstå att saker och ting är just så svåra 
som man med sina egna tankar gör dem.

Genom att avstå från onödiga behov och leva ett så enkelt liv som möjligt.

Genom att skaffa ett bra yrke och tillräckligt med pengar för att t.ex. kunna resa 
och skaffa alltsådant som man alltid har velat ha.

Genom att inse att lycka innebär många små glädjestunder 
som kommer då de kommer.

Genom att avstå från allt sökande efter lycka, eftersom ju mer man söker efter 
lyckan desto säkrare är det att den flyr sin kos.



Lyckotjuvar är sådana faktorer som försämrar och försvårar människors lycka. Vilka av följande
har varit lyckotjuvar i ditt liv? Du kan välja så många du vill.
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Sairauksiin ja vammoihin liittyvät kivut ja säryt

Läheisen ihmisen fyysinen tai henkinen väkivaltaisuus

Oma liiallinen alkoholinkäyttö

Taipumus antaa samalla mitalla takaisin, herkkyys suuttua

Liiallinen herkkyys ihmisten puheille ja teoille

Lapsuuden turvattomuus ja vääryydet, esimerkiksi koulukiusaaminen

Aikuisiässä koetut vääryydet, esimerkiksi työpaikkakiusaaminen

Syyllisyys tai häpeä jostakin omasta teosta

Liiallinen ujous, vaikeus tutustua ihmisiin

Jokin raskas menetys, esimerkiksi läheisen kuolema

Nykyajan kulttuurissa kaikkialla näkyvät tehokkuuspaineet

Jatkuvat taloudelliset vaikeudet

2020 2021

Smärtor och värk som ansluter sig till sjukdomar och skador

Fysiskt eller psykiskt våld av en närstående människa

För stor egen alkoholanvändning

Benägenhet att ge tillbaka med samma mått, lätt för att bli arg

Överdriven känslighet för människors prat och handlingar

Otrygghet och orättvisor i barndomen, till exempel mobbning i skolan

Orättvisor i vuxen ålder, till exempel arbetsplatsmobbning

Skuldkänslor eller skam över något man själv gjort

Överdriven blyghet, svårigheter att bli bekant med människor

Någon svår förlust, till exempel en närståendes död

Pressen på effektivitet syns överallt i nutidens kultur

Fortgående ekonomiska svårigheter 



I vilken riktning ser ditt liv ut att utvecklas för närvarande? 15
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I vilken riktning ser Vasa stad ut att utvecklas för närvarande? 16
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Medeltal Median Svar
”Jag vet inte”-

svar
Medeltal Median Svar

”Jag vet inte”-
svar

Hälsovårdsservicen 64,70 70,00 437 41 65 70 1020 61

Utbildningsservicen 73,51 80,00 361 117 75 80 825 256

Dagvårdsservicen
72,88 80,00 226 252 75 80 517 563

Kollektivtrafiken 55,73 60,00 351 127 57 60 835 246

Sysselsättningsservicen 57,08 60,00 224 254 63 70 483 598

Socialservicen 60,47 68,00 230 248 63 70 514 567

Servicen för seniorer
56,14 60,00 217 261 57 62 519 562

Miljövården 69,42 74,00 354 124 71 75 781 300

Kulturtjänsterna 73,95 80,00 412 66 74 79 944 137

Allmän renlighet i Vasa
73,10 78,00 468 10 75 80 1066 15

Din uppgift är att uppskatta hur den service som Vasa stad erbjuder fungerar ur invånarnas synvinkel. Vid bedömningen används tal från noll till hundra. Talet 100 
innebär ett utmärkt tillstånd för verksamhetssektorernas service. Då fungerar servicen mycket bra och det finns inga väsentliga brister i den. Talet 0 för sin del 
innebär att det finns väldigt mycket brister, vilket i praktiken leder till att just ingenting fungerar. Talseriens mitt, dvs. 50 innebär att servicen lyckas delvis, dvs. de bra 
och dåliga sidorna är ungefär lika många. Du kan väljavilket tal som helst mellan noll och hundra inklusive dessa två tal. Om du inte har använt ifrågavarande service 
eller inte kan ta ställning kan du välja "Jag vet inte".

2020 2021
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Medeltal Median Svar
”Jag vet

inte”-svar
Medeltal Median Svar

”Jag vet
inte”-svar

Vasas sevärdheter 68,49 74,00 444 34 70 75 1034 47

Idrotts- och friluftsservice 72,89 80,00 446 32 75 80 988 93

Energisparande 66,73 74,00 249 229 67 74 556 525

Stadens förvaltning 56,37 60,00 323 155 63 70 634 447

Jämlikt bemötande av invånarna 56,03 60,00 377 101 62 68 849 232

Främjande av säkerhet 62,39 67,00 356 122 66 70 781 300

Integrering av invandrare 50,74 52,00 290 188 55 61 548 533

Vasas framtid som stad 65,50 71,00 431 47 71 77 972 109

Den offentliga bilden av Vasa 60,56 67,00 440 38 66 71 1010 71

Vasabornas samhörighet 52,44 55,00 425 53 57 61 922 159

2020 2021
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